

和视频
和阅读
和游戏
咪咕音乐

和4G 桑巴风情 快享盛宴

关注官方微信
参加世界杯比分竞猜
赢巨额流量



中国移动
China Mobile
www.10086.cn

2014年6月23日 星期一 统筹:胡田野 编辑:黄修成 美编:李丹 校对:亚丽 版式:王小羽



身处“死亡之组”，哥斯达黎加参加世界杯的态度只是期待奇迹发生。

奇迹却真的发生了，哥斯达黎加将两个世界冠军拉下马，同时还间接把另一世界冠军送回家。其实没有那么多的奇迹，哥斯达黎加只是做了他们该做的事，得到了应有的回报。哪怕被称作黑马，他们也是成色最足的那一匹。 郑州晚报世界杯联合报道组

世界杯黑马，就是哥！

“哥”是赢过中国队的3队之一
“哥”的身价排倒数第一
“哥”的带头大哥是华裔

以敌之技攻克敌营

尽管首轮逆转了乌拉圭，但没有人会想到哥斯达黎加会在老到的意大利身上占得任何便宜，包括媒体、专家等众多权威人士看来，哥斯达黎加没有任何机会，但他们却挑战了全世界。

赛后，主教练平托表示球队能够取胜的秘密就

是刻苦的训练和具有针对性的备战，他解释说：“本场比赛的战略就是冻结对方的进攻核心皮尔洛和巴洛特利，赛前球队还加练了反击和定位球，鲁伊兹在比赛中打进的头球就是此前精心演练过的战术。”毫无疑问，哥斯达黎

加是用意大利式的防守、意大利式的反击、意大利的战术击败了意大利。别忘了，在首场比赛中，面对拥有恐怖锋线的乌拉圭队，哥斯达黎加也是赠送对手3个进球，同样以“乌拉圭的方式”战胜乌拉圭。

赛事漫谈

伊朗，穷有骨气

世界杯开赛前，流传着一个极为讽刺的说法：因为伊朗足协预算有限，禁止球员在世界杯上与对手交换球衣。这影响了伊朗如今萎缩的经济，但又带着些许的歧视和夸大。昨晨赛后，还是有伊朗球员与对手交换了球衣。

伊朗这样一支贫穷的、被视作鱼腩的球队，在对阵阿根廷队踢出了风格、展现了骨气。

波黑？波被黑！

尼日利亚赢了，波黑输了。一场事关出线的比赛，尽管有了结果，但在外人看来，“赢家”则是本场比赛的裁判组，两次争议判罚直接导致结果“逆转”。

比赛进行到第20分钟，波黑中场、中超贵州人和外援米西莫维奇禁区前直塞撕开尼日利亚防线，前锋哲科反越位插上，并用一脚冷静推射攻破了非洲雄鹰的球门。然而助理裁判迟疑了一下后，举起了旗帜，判哲科越位在先，主裁奥莱利随即吹掉了进球。

谁知波黑的噩梦并未就此终结，仅仅9分钟后，尼日利亚前锋埃梅尼克在右路进攻时连拉带拽，将波黑中后卫帕希奇放倒后抢到皮球，随即传中助攻奥德姆温吉破门。这一回，主裁对埃梅尼克的明显犯规居然熟视无睹。

阿尤与吉安 加纳好“基友”

连续两届杀入世界杯16强的加纳，队中不乏知名球星，但吉安与阿尤这对被戏称为“基友”组合的锋线搭档，却是最抢眼的。继首轮的绝妙配合得分之后，面对防守出众的德国队，他们又各入一球，险些将德意志战车掀翻在地。

如今在阿联酋阿尔艾因队的吉安仍然是加纳队的核心。这位南非世界杯上球队的最大功臣，当年险些帮助加纳和非洲足球创造历史。上一场与美国队的比赛中，吉安挺身而出，献上绝妙脚后跟助攻，帮助队友阿尤得分。

首场比赛接到吉安脚后跟传球扳平比分，昨晨他又奉献一粒漂亮的甩头破门。射手榜上拿下两球的阿尤，更希望能帮助球队出线——代表加纳出征世界杯是他父亲未竟的梦想。而有了这对“基友”组合，加纳的前景无疑更加值得期待。

全国放假迎比赛

“国家队参加世界杯不只是一国体育方面的大事件，更是政府层面的大事。”首场比赛结束后，哥斯达黎加总统索利斯颁布法令，所有政府机构、企事业单位在小组第二场和第三场比赛期间休息，政府部门全

部停摆。

政府部门放假4天，只为了一场在巴西举行的足球比赛，你会觉得不可思议，但对于这个面积只有5万平方公里、人口466万的中美洲小国，这两场胜利算得上是无比的荣

耀，更何况，他们战胜的可是两支前世界冠军队伍。

数据表明，哥斯达黎加队23名球员的身价总和为2080万欧元，这比伊朗队还少110万欧元，排在32强的最后一位。而意大利队的总身价是4.09亿欧元。

免费培养足球人才

对于中国球迷来说，哥斯达黎加并不陌生，2002年中国队史上首次打入世界杯决赛圈，其中一个小组赛对手便是来自加勒比海的哥斯达黎加队。有个笑话，全世界只有3支球队在世界杯上战胜过中国，分别是巴西、

哥斯达黎加和土耳其。

时过境迁，2002年韩日世界杯一别，哥斯达黎加又参加了2006年德国世界杯和本届杯赛，而中国队则再也没有进过决赛圈。1997年后，其经济开始快速增长。经济富裕使得哥斯达

黎加政府有足够的经费投入到发展体育运动中。从7岁到12岁，球员们在各个足球学校训练，不但不用交纳任何费用，反而会得到一定数额的补助，这些费用，都是由哥斯达黎加足协来支付。

哥队主席是华裔

“哥斯达黎加足协主席是中国人！”赛后，哥斯达黎加的另一幕后功臣也浮出水面，而这个人实际上是个华裔，他叫爱德华·李，一个有着典型中国人五官特征的中年人，父亲是早期的中国移民。

李并不会说中文，他的父亲在早期移民到哥斯达黎加

后，又回国娶了他的母亲，作为在哥出生的人，李明确说道自己是个百分之百的中国人，而老家就在广东。2003年，李买下了哥斯达黎加乙级联赛的一支球队，两年后球队升入甲级。之后李投身足协工作，成为足协主席后，他的球队有了明显的进步。在哥斯达黎加，有不少中国援建的

体育场，李也曾在与中国的合作时表示：“我不管生活在哪里，从事什么职业，首先我是一个中国人，中国是我的根。”

回顾起2002年世界杯的那场中哥之战，当时他虽然还不是足协主席，但印象却非常深：“我期待中国足球强大起来，能再次打入世界杯。”



爱德华·李自称“中国人”



欢庆的哥队女球迷

和阅读一起
燃情绿茵场



和阅读

万千球迷翘首以盼的2014巴西世界杯大幕拉起中国移动和阅读带您一起燃情绿茵场！哪支队伍将问鼎？赶紧跟随贝克汉姆、伊涅斯塔等大神一起来竞猜，争夺“预言帝”吧！邀请好友一起参与更有机会获赠智能手机、移动硬盘、移动电源等豪礼！每周都有哦。



中国移动
China Mobile
www.10086.cn